

## Pedagogía del momento

### ¿Debe admitir el maestro más niños de los que puede educar?

—Mucho lo siento, señora, pero no puede ser.  
—Vámonos, por un chico más; no se altera la clase.

Un chico más, un chico más no importa; y así llegamos a ciento y llegaríamos a mil, sin que a nadie importe lo que de la escuela pueda resultar. La escuela es para nuestras familias un encerradero de chiquillos sin trascendente misión que la de quitarnos de encima las mil molestias que con su inquietud y sus juegos los niños originan dentro de nuestros hogares, inadecuados para criar y educar la familia.

Sin una buena sala para recibir visitas ninguna familia decente podría pasar, pero cuántas pasan sin echar siquiera de menos la habitación que necesitan para la estancia y crianza de los muchachos.

Suicidamente los municipios permiten edificar viviendas aquí y allá donde con el espacio se roba la luz, el aire y las más elementales comodidades a los desposeídos, a los eternamente sujetos a la dura servidumbre del inquilinato.

Formadas las poblaciones por los huidos del campo, por lo mal acomodados con la esclavitud que supone la tierra puesta a renta o mal explotada por quienes alejados de la tierra solo aciertan a esquilmarla, la condición de inquilino viene a mermar la libertad de los que solo por vivir en la ciudad tenemos la pretensión de creernos ciudadanos.

Ni salud, ni cultura, ni libertad, la vida en la ciudad nos asegura; a través de la especie, la vida en la ciudad resu ta un desatre pero sin embargo ¿por qué nadie ni aun los poseedores de la tierra gustan de vo verse al campo? Es que en el campo la dificultad de vivir es mayor.

El acortamiento de las distancias por el perfeccionamiento de los medios de locomoción, puede llevar las comodidades de la ciudad a los campos, pero nunca bastará para manumitirnos de la esclavitud que hace más despreciable la existencia, la esclavitud económica, que la incultura y una torcida educación antisocial, que fomentadora de todas las cobardías hace perdurar.

Preocupación de todos los pedagogos en las pasadas centurias fué la educación del príncipe; a esa educación del seleccionado por el privilegio económico, rindieron atención preferente maestros meritorios y grandes pensadores de la Humanidad, buscando sin duda llegar al mejoramiento de los más, por la mejor estructuración moral y mental de los escogidos como dirigentes de masas y pueblos.

Enorme fué el error y grande la pérdida de tiempo; todos los ensayos educativos fracasaron. El príncipe de los ensueños educativos nunca llegó a cuajar, por que el privilegio económico siempre fué mal sistema selectivo.

La revolución preparó una selección más acertada, y así pudo darse ese admirable siglo XIX que con su enorme progreso científico leyó luces y sembró ansias de renovación en toda la redondez del planeta.

La escuela primaria popular, conquista de la revolución, ha traído siquiera sea inicialmente, una nueva norma selectiva, en la cual se ha visto al pueblo como cantera inagotable de ingenios múltiples y poliformes; de los resultados que arroja esta escuela, depende el estacionamiento o el cambio en las normas constitutivas de la vida social. Es por ello, por lo que, a tantos importa el que la escuela sea más un nombre que una cosa, o bien, que al ser venga por la coacción tan desnaturalizada que acaba más como elemento básico

de un buen sistema selectivo de hombres.

Un niño más de los que el maestro puede atender, importa mucho, porque cambia sustancialmente el régimen de la clase, en la que hay que preparar hombres para una vida de plena honrra, no asustadizos corderos para la existencia gregaria de la esclavitud.

Es por esto por lo que cada maestro está en el deber de contestar en casos como el presente cuando abusando de su complacencia se pretende convertir la escuela en encerradero de muchachos:—No puedo porque no debo dejar de educar a unos, con perjuicio evidente de todos.

Más vale dejar en pleno arroyo a los que técnicamente sabemos que no podemos atender, que hacer de la escuela un galimatías, donde no es posible individualizar a los alumnos, a los que solo por la coacción hemos así de mantener, no en orden, si no en silencio.

JULIO NOGUERA

### La fiesta a nacional.-Cagancho sigue "encauzándose"

Ayer en Zaragoza

Zaragoza 15 (9 n.).—Se celebra la tercera corrida de feria.

Se lidiaron seis toros de Mariano Andani, antes Salillo, para Chicuelo, Cagancho y Barrera, sustituyendo a Gitanillo de Triana.

Primero. Chicuelo no hace nada en verónicas.

En quites hicuelo mal, y Cagancho y Barrera cumplen.

Chicuelo hace una faena de muleta despegada y poco vistosa recetando una estocada caída.

Descabella.

Segundo. Cagancho que viste negro y plata, da tres verónicas buenas que se aplauden.

Cagancho se luce en un quite. Barrera escucha una gran ovación en un quite enorme.

Chicuelo bien en su turno. Cagancho, con la muleta, hace una faena sosa y distanciana.

Coloca media buena que mata.

Tercero. Barrera le pone en suerte con unos capotazos buenos.

El toro toma cuatro varas. Barrera hace una faena con pases ayudados para igualar a toro, que no está para adorar, y mata de una escocada.

Cuarto. Chicuelo veroniquea sin apretarse.

Chicuelo hace una mala faena por la cara. Pitos.

Media atravesada y descabella. Pitos.

Quinto. Cagancho torea por verónicas dando una buena.

Hace después una faena de muleta francamente mala, para cinco pinchazos malos.

Media en el cuello. Bronca. Descabella al tercer golpe.

Sexto. Barrera lo fija con unos lances eficaces.

Barrera hace una gran faena de muleta, en la que hay pases superiorísimos, para dos pinchazos y media estocada. (Ovación).

En Guadalajara

Novillada de feria, lidiándose seis novillos de Mariano Bautista, para Iglesias, González y Miguel Palamino.

Primero.—Negro, pequeño.

Iglesias en uslasmas con unas verónicas ceñidas. Ovación que se repite en un gran quite en una caída al descubierto.

Iglesias pone tres pares buenos al cuarto.

Con la muleta trastea algo embarrullado, con pases naturales y de pecho y rodillazos.

Pincha en hueso, media atravesada, otro pinchazo y descabella.

Segundo. Negro tipo de vaca. González es ovacionado con la capa, y quitando oportunamente.

González comienza la faena de muleta con ayudados, sigue con naturales y perfilándose entra bien, señalando un pinchazo bueno.

Sigue con otro igual y continúa la faena por la cara, aburrido.

Por fin receta la estocada que mata. Ovación.

Tercero.—Palomino, regular con el capote.

Clava dos pares de las cortas y es aplaudido.

Con la muleta hace una faena anodina, para media baja (Palomas).

(No hemos recibido el resto).

En Ceuta.—Belmonte rejoneador

Ceuta.—Se ha celebrado un festival a beneficio de las víctimas de Cabrerizas Bajas.

Actuó de rejoneador siendo aplaudido el veterano diestro Juan Belmonte.

Fuertes y Juan Gairardo se lucieron. Este último ganó una oreja.

El hijo de Corrochano mató un becerro, y ganó también una oreja.

Con la capa se lució, ganando aplausos a granel.

El señor Pascual Urbán (don José), catedrático del Instituto de Lorca

Tras unos brillantísimos ejercicios, ha obtenido la cátedra de francés del Instituto de Lorca, nuestro respetable amigo y compañero el director de «La Defensa» de Elche y diputado provincial don José Pascual Urbán, a quien en esta casa se estima muy de veras, haciendo justicia al caballero y a amigo bondadoso y bueno.

El sábado recibimos por telegrama la noticia, cuando ya era imposible comunicarla a nuestros lectores, y nos produjo la satisfacción consiguiente.

El nuevo catedrático es un periodista enjundioso y hábil y en Elche ha hecho campañas que le han valido el general aplauso.

Enviamos al distinguido ilicitano con nuestra felicitación un abrazo muy efusivo.

Los alumnos y exalumnos del Colegio de Nuestra Señora de la Asunción de Elche, y los amigos del señor Pascual Urbán, le obsequiaron ayer lunes con un almuerzo, en el Huerto del Cura de la ciudad de las palmas.

El acto tuvo lugar a la una de la tarde y resultó una fiesta muy agradable, de la que guardará imperecedero recuerdo el señor Pascual Urbán.

El Ayuntamiento de Elche acordó constar en acta su satisfacción por haber sido designado para ocupar la cátedra de francés del Instituto de Lorca, un ilicitano de los prestigios del señor Pascual Urbán.

### LOS CINES IDEAL

Anoche se puso en la pantalla del Ideal, la joya cinematográfica «La ciudad castigada» que llevó al elegante salón a todo el público de buen gusto de Alicante.

Bien patente ha quedado el esfuerzo de esta empresa al contratar esta magnífica film, que aparte tener un argumento interesantísimo, nos presenta una rica indumentaria y costumbres de pompeyanos, romanos, atenienses y centuriones: las cremaciones de Pompeya, el circo romano con sus torneos, y sobre todo el derrumbamiento de la ciudad entera que queda en escombros azotada por el infernal Vesubio.

Una verdadera joya del arte mudo es «La ciudad castigada» y la empresa con muy buen acuerdo la repite esta noche a instancias del público enamorado de lo bello.

Ve a V. EL DIA

### La «canalla»

### Hombres célebres nacidos del pueblo

Caza. Notable arquitecto y escultor florentino, que murió en 1598; era hijo de un tintorero. Fué nombrado arquitecto del rey, siendo muy distinguido por Felipe II.

Cenini o Censani (Bernardo). Platero de Florencia; el primero que introdujo en esta ciudad el arte tipográfico a mitad del siglo XV.

Brune (Jorge). Soldado en 1793 luego comandante general y mariscal del Imperio.

Se distinguió por su valor y habilidad; murió asesinado en Avila en 1815, a los 52 años.

Cervantes Saavedra (Miguel de). Famoso escritor español, cuya vida puede decirse que fué una serie de calamidades.

Perdió un brazo en la batalla de Lepanto, estuvo cautivo en Argel, y siendo hombre de tan eminente mérito, murió indigente y miserable en 1616, a la edad de 69 años.

Sus obras, especialmente «Don Quijote», son universalmente conocidas.

Chaumette (Pedro Gaspar). Revolucionario francés, hijo de un zapatero; nació en Nevers el año 1763.

Portenció, como íntimo amigo de Hebert, a su secta y a petición suya se convirtió la metrópoli de París en templo de la «Razón».

Murió en la guillotina en 13 de abril de 1794.

Carraccio (Anibal). Hermano del precedente y discípulo de Luis Carraccio, su primo; nació en 1560 y murió en 1609.

Después de haber sido sastrero y avisado el doctor señor Fuentes, de lo ocurrido, se personó inmediatamente en el lugar del suceso con su practicante señor Semetiel, con el fin de, aun era tiempo, prestar asistencia al atroce alaido.

Así fueron llegando el gerente de las Obras del Puerto señor Rojas, el Juez de Paz señor Alemán y su secretario señor Morales; el capitán de la Guardia Civil Jefe de esta Circunscripción y otras personalidades y autoridades. También se personó en aquel lugar, el Bajá de la Villa Sidí Mohamed Abd el Krim.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de haber sido sastrero y avisado el doctor señor Fuentes, de lo ocurrido, se personó inmediatamente en el lugar del suceso con su practicante señor Semetiel, con el fin de, aun era tiempo, prestar asistencia al atroce alaido.

Así fueron llegando el gerente de las Obras del Puerto señor Rojas, el Juez de Paz señor Alemán y su secretario señor Morales; el capitán de la Guardia Civil Jefe de esta Circunscripción y otras personalidades y autoridades. También se personó en aquel lugar, el Bajá de la Villa Sidí Mohamed Abd el Krim.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

platero, se dedicó a la pintura y sobrepujo en talento a su hermano y a su maestro.

Carraccio (Luis). Pintor y grabador, hijo de un artesano, nació en Bolonia en 1555 y murió en 1619.

Dió a la pintura su perfección primitiva, oponiendo la hermosura de los antiguos y las gracias de la naturaleza al gusto amanerado de su época.

Carteaux (Juan Francisco). Hijo de un soldado, derrotó a los revolucionarios de Marsella y alcanzó otras muchas ventajas de los insurgentes.

Nació en 1851 y murió en 1805.

Catelineau. Uno de los jefes del ejército vendeano, fué en un principio tejedor.

Harió de muerte en el ataque de Nantes en 1793, fué su pérdida para los vendeanos una de las principales causas de posteriores reveses.

Cavaller (Juan). Uno de los jefes de los juvencistas a la guerra de los Camisardos; fué primero mozo de taberna.

Acendilló una multitud de entusiastas y fué preciso entrar en negociaciones con él.

Retiróse a Inglaterra, se alistó en su ejército y murió en 1740, siendo gobernador de Jersey.

Nació en 1679.

Brown (Juan). Célebre médico escocés, nacido de padres pobres.

Seguía varios estudios, especialmente los de Medicina, y fué autor de un sistema opuesto al del famoso Cullen.

Su intemperancia le condujo al sepulcro en 1788.

### De Marruecos.— Un morito muere aplastado por un camión

Villa Sanjurjo.— Cuando un camión a gibe de la Contrata del Puerto, subía por frente a la Comandancia de Artillería, un morito de mediana edad, al intentar subir al vehículo por un costado de este, entre las ruedas traseras y las delanteras, se les fueron las manos y al caer al suelo, fué arrollado por las dbles ruedas de atrás, quedando muerto casi en el acto. Momentos después pasaba por el lugar del suceso, el capitán médico señor Cienfuegos, el que trató, en vano, de prestarle asistencias, pues segundos después dejaba de existir el desgraciado indígena.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

El señor Juez de Paz y el doctor señor Fuentes, se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, con el fin de dar las órdenes necesarias en estos casos.

Después de hecha la inspección ocular necesaria por el digno Juez señor Alemán, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del hospital de Ca la Bonita.

### Movimiento del puerto

Desde las 10 de la mañana de ayer a igual hora de la de hoy, se ha registrado en el Puerto el siguiente movimiento:

#### Entrados

Cartagena, alemán, de Palermo, con carga general.

Carmen-Castor, español, de Barcelona, con efectos.

Francisco Casanova, español, de Vallcarca, con efectos.

Mirei le, italiano, de Castellón, con carga general.

Bellenden, italiano, de Málaga, con carga general.

Saint-Barthelémy, francés, de Huelva, con carga general.

Paacio, inglés, de Valencia, con carga general.

Eos, holandés, de Tarragona, con carga general.

Saint-Paul, francés, de Lisboa, con carga general.

Delfin, español, de Orán, con carga general.

Marina, español, de Melilla, con carga general.

#### Salidos

Teide, español, para Las Palmas y escalas, con carga general.

Vicente la Roda, español, para Ceuta y escalas, con carga general.

Nuevo Corazón, español, para Palma, en lastre.

María Ballester, español, para Cartagena, en lastre.

Saint-Barthelémy, francés, para Valencia, con carga general.

Siges, marroquí, para Argel, con carga general.

Mirei le, italiano, para Valencia, con carga general.

Bellenden, italiano, para Valencia, con carga general.

Palacio, inglés, para Málaga, con carga general.

Eos, holandés, para Cartagena, con carga general.

Cartagena, alemán, para Hamburgo, y escalas, con carga general.

Saint-Paul, francés, para Valencia, con carga general.

Desinfectante incluido en la Ley de pizootias. LABORATORIO ZOTAL Sevilla.

Lineas de viajeros

MADRID-ZARAGOZA-ALICANTE

Tren rápido (diario), entre Alicante-Madrid.—Salida de Alicante, a las 11'15. Llegada a Madrid, a las 22'00.

Tren correo expreso (diario)—entre Alicante-Madrid y Sevilla. Salida de Alicante, a las 19'30.—Llegada a Madrid a las 7'30 y a Sevilla a las 15'25 con transbordo en Alcazar.

Tren corto.—Salida de Alicante a las 18'25.—Llegada a Almansa a las 21'50.

Tren mixto.—Alicante, Madrid y Valencia.—Salida de Alicante a las 22'00.—Llegada a Madrid a las 18'00 y a Valencia a las 7'7.

LINEA ALICANTE-VALENCIA (por Encina) M. Z. A.

Tren corto (diario).—Salida de Alicante, a las 6'30. Llegada a Valencia a las 14'40. Billete directo (con transbordo).

Tren correo (diario) llamado Andalucía, que enlaza en la Encina con el rápido Madrid-Valencia.—Salida de Alicante, a las 14'30. Llegada a Valencia, a las 22'06. Billete directo.

Tren mixto (diario).—Salida de Alicante, a las 22'10. Llegada a Valencia a las 7 de la mañana.

LINEA ANDALUCES

Tren correo, (diario), salida de Alicante a las 7'40, llegada a Murcia 10'15, y a Granada 23'50. Transbordando en Alquerías se llega a Cartagena a las 11'15.

Tren mixto (diario).—Salida, a las 16'5. Llegada, a Murcia a las 18'55.

Tren de Alicante a Torrevieja, con transbordo en Alhatera.—Salida, a las 9'25. Llegada, a las 13'10.

LINEA DE LA MARINA

Tren mixto (diario), de Alicante a Denia.—Salida de Alicante, a las 10 horas. Llegada a Denia, a las 14'31.

Tren correo (diario).—Salida, a las 4'50.—Llegada, a los 21'45.

Tren especial (de ida y vuelta en el mismo día). Circula los lunes y vienes solamente.—Salida a las 6. Llegada, a El primero de estos trenes combina en Denia para Gandia y Valencia

### Teresa de Jesús

Preocupado con omitir el nombre de nuestro director de la reseña del Homenaje a la Vejez del Marino, el periódico fundado para hacer polvo el dinero que legó don Pedro Soto para otra labor más grande que vengar miserias humanas, olvidó que ayer celebró la iglesia la fiesta de una gran figura católica.

Y somos nosotros, los que no vivimos de acciones ni pr-bendas, sino de un trabajo honrado, los que hemos de enaltecer un día y otro día las grandes figuras católicas.

¿Quién fué esta mujer excepcional, tocada del amor divino? Todos sabemos que nació en Avila y que fueron sus padres Alfonso de Cepeda y doña Beatriz de Ahumada, personas notables y muy cristianas.

Con la lectura de las vidas de los mártires, se encendió en tal deseo del martirio, que saliendo de casa con su hermano Rodrigo, quiso irse a Africa a ser martirizada por Cristo, de los toros: más un tío suyo la halló y volvió a su casa; y viendo los niños frustrados sus deseos, hicieron en la huerta de su casa dos celdillas para llevar allí la vida de ermitaños.

Apenas contaba Teresa doce años de edad, cuando pasó su madre a mejor vida, y ella comenzó a tomar gusto en leer novelas, con cuyas lecturas se le despertó gran afección a las galas y vanidades del mundo; y teniendo catorce años, trabó amistad con un pariente suyo, que puso su inocencia en gravísimos peligros. Sacóla de ellos su padre poniéndola en un convento de religiosas de San Agustín.

## INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO "EL CHIC PARISIEN"

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

### Religiosas libertadas en Méjico.—El "Conde de Zeppelin" llega felizmente al término de su viaje y es recibido triunfalmente.—La Patrona del Cuerpo de Intendencia.—Lerroux se agrava en su enfermedad.

#### Llega a Nueva York el "Conde Zeppelin"

Nueva York 15 (11'15 n).—A las ocho y veinticinco de la noche llegó a esta capital el "Conde de Zeppelin".  
Evolucionó sobre la ciudad durante media hora, causando el entusiasmo del público, que prorrumió en aclamaciones.  
Un cordón de guardia especial estuvo a la muchedumbre en el lugar del aterrizaje.  
Los periódicos han publicado ediciones cada hora, con las noticias enviadas desde el aparato y dando detalles de la avería sufrida, que carece de importancia.

#### Combinación militar

Madrid.—Se asegura que ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Ardanaz, aunque no se posesionará del cargo hasta pasado nueve días del fallecimiento del duque de Tetuán.

#### Combinación de Gobernadores

Madrid.—Muy en breve se llevará a efecto una combinación de gobernadores, que no afecta a Alicante.

#### Triste epílogo de una vida borrascosa

Madrid.—Se verificó el entierro del tristemente famoso falsificador Mariano Conde. Hasta unos cuatro meses que se encontraba enfermo.  
Como el lector recordará, Mariano Conde intervino en numerosos asuntos ruidosos, el último de ellos la falsificación de billetes de 100 pesetas de la serie D. Su habilidad era enorme en la imitación de toda clase de documentos, y acerca de ella se han contado curiosas anécdotas.

#### Noticias varias.—Escuelas para Aspe

Una leona hierre al que le dsba la comida  
Tarragona.—Una leona de la colección de fieras de la compañía Blancamán que actúa en esta ciudad en el teatro de Tarragona, ha dado un zarpazo al

#### Una conferencia

Madrid.—En el Casino de Clases se inauguró el ciclo de conferencias organizado, dirigiéndolo el ministro de Fomento sobre «La energía de la raza» y resumiendo los grandes hechos desde los primeros pobladores de España hasta nuestros días.  
Presentó al orador el presidente del Casino, y el secretario, después de leer el acuerdo, entregó a Mariano Benlliure el título de socio honorario.  
Asistieron Anido, Callejo, Ponte y otras personalidades.

#### De una a otra cárcel

Zaragoza.—Se ha verificado sin incidentes el traslado de presos de la cárcel vieja a la nueva.  
Vapor a pique  
Cádiz.—Ha naufragado el pesquero «San Antonio», abordado por el vapor «Carlota».  
Fue salvada la tripulación.  
El «San Antonio» navegaba sin luces.

#### Adios ojo!—Salvajada materna

Madrid.—En el Hospital ha ingresado un niño de 14 años de edad llamado Francisco Monreal a quien su madre para castigar una travesura, dió un golpe con un palo, tan desgraciadamente, que le produjo la pérdida total de un ojo.  
La madre sufrió un síncope al ver el resultado de su castigo.

#### Escuelas para Aspe

Aspe.—Un real decreto de Instrucción aprueba para Aspe la construcción de escuelas para niños y niñas.  
Riña en Albacete  
Albacete.—En la madrugada de hoy se ha registrado en nuestra capital, un sangriento suceso, que ha causado sensación.  
Antonio Jiménez Villanueva (a) «El Raco», que vive en la calle de la Cruz, 22, se encontraba en la taberna llamada «Casa Antón», establecida en la calle de Alcalde Conangla, esquina a la del Muelle, y sostuvo una discusión con Francisco Varo García, de 28 años, que vive en la calle de Salamanca, número 11, sobre el que dejó caer una taza de café, y entonces este le dió dos palos causándole heridas leves.  
El agredido salió de la taberna y marchó a su domicilio, dando cuenta de que le habían maltratado, a su hijo Bernardo Jiménez Valera, de 34 años, que se hallaba acostado.  
Indignado Bernardo con las manifestaciones de su padre, marchó en busca del Francisco hallándose en la taberna, e hiiriéndole con un arma blanca.  
Francisco se halla gravísimo.

#### Colgada de un balcón

San Sebastián.—En la calle de Payuelo, número 34, piso segundo, se hundió el fondo del balcón en el momento en que la vecina de dicha vivienda se asomaba. La mujer quedó colgada por las piernas entre el tramo metálico del balcón, sin que sufriera daño alguno.

#### Tragedia familiar

Córdoba.—En Cañete de la Sierra, unos vecinos que acudieron al domicilio de doña Carmen Torralba, donde se habían oído varias detonaciones, la encontraron herida, así como a su hijo y a la novia de éste.  
El muchacho expiró al poco y las dos mujeres se hallan gravísimas.  
Parece ser que el muerto disparó contra ellas y luego se suicidó porque las familias se oponían a la boda.

#### Lea V. EL DIA

#### Inauguración de un monumento

Zaragoza.—Ha sido inaugurado el monumento a Marcos Zapata.  
El viaje de Estella  
Cádiz.—Procedente de Jerez, a donde había llegado a las siete de la tarde, llegó Estella.  
Aquí embarcó a la una de la madrugada en el «Dato» y siguió para Canarias.

#### Detención de un "pájaro"

Madrid.—La guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Juan Ballesteros, un conocido estafador que no hace mucho estafó cuatro millones de pesetas a varias personas, pretextando una combinación a base de juego.  
El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

#### El estado de Martínez Vera

Madrid.—El novillero Martínez Vera continúa en el mismo estado de gravedad.  
Un ciclista checoslovaco mata a un hombre  
Buitrago.—El ciclista cojo checoslovaco que en la actualidad da la vuelta al mundo en bicicleta, en la carretera de Francia atropelló y mató a Francisco Cristóbal.  
La primera dificultad que se tocó al instruir las correspondientes diligencias fué la de que el ciclista no sabe hablar en absoluto el español.

#### Un árbitro que no llega

Ferrol.—El partido que iban a jugar el Eiríña y el Racing local, tuvo que ser suspendido por no presentarse el árbitro designado por la Federación gallega para dirigirlo Manuel Castro.  
En vista de ello el delegado del Racing propuso al del Eiríña que arbitrara un árbitro local para no defraudar al público, pero los del Eiríña no consintieron.  
El delegado de la autoridad hizo salir a los equipos al campo para que jugaran, a fin de no perjudicar a los espectadores allí congregados pero los del Eiríña se retiraron del campo, negándose a jugar.  
En vista de ello el delegado de la autoridad ordenó la detención del representante y los jugadores de dicho equipo, llevándolos a la cárcel.  
El público se limitó a seguir protestando correctamente de su actitud.

#### Sucesos en la provincia

Una riña  
Cuatretondeta.—Los sujetos llamados Miguel García Pérez y Enrique Alós Pérez, vecinos de esta localidad, disputaron y riñeron produciéndose heridas leves.  
Fueron denunciadas al Juzgado Municipal de esta localidad.  
Un incendio  
Jávea.—Ayer se produjo un incendio en la casa del vecino de esta villa, llamado Bautista Cruañez Sapena situada en los extramuros de esta ciudad.  
El incendio pudo ser extinguido después de constantes trabajos, a las tres horas de iniciado.  
Se produjo este por descuido de la hija del dueño.  
Las pérdidas ascienden a unas 1.200 pesetas. No hay que lamentar desgracias personales.

#### La Patrona del Cuerpo de Intendencia

Madrid.—El Cuerpo de Intendencia celebró solmnes fiestas en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús.  
A las diez y media se celebró una misa solemne y a la una y cuarto se sirvió a los soldados un rancho extraordinario.  
En los patios del ministerio de la Guerra se celebraron algunas diversiones.  
También en Barcelona se han celebrado fiestas en honor a la Patrona de la Intendencia.  
En el templo de Santa María del Mar se celebró una solemnidad religiosa.  
En Valencia se han celebrado también en la iglesia castrense las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús.  
El expresidente de la Comisión municipal de Melilá, señor Calvo Lucía, propuso que el importe del banquete que todos los años celebran en este día, se remita a Melilla con destino a la suscripción que se tiene abierta para las familias de las víctimas de la explosión de Cabrerizas Bajas.

#### Del Extranjero.—Españoles detenidos en Niza

París.—La Audiencia del Sena ha condenado a muerte a la mujer Junka Queres, de nacionalidad serbia, que mató a una niña de trece años para robar a sus padres.  
Demandas de extradición  
París.—Comunican desde Niza a «Le Petit Parisien» que a solicitud del Embajador de España en París, la Dirección de Seguridad telegrafió días pasados el jefe de Policía de Niza, interesándole, por haberse pedido su extradición, que fueran detenidos tres militares españoles.  
En virtud de los telegrama, la policía se personó ayer en la villa de los Mirros y detuvo a don Indefonso de los Reyes de Valdés y Malcampo, de 62 años, militar retirado, y a don Alfonso de los Reyes González, de 36 años, comandante de infantería, y al hermano de éste don Julio, de 30 años, capitán mutilado de guerra en Marruecos.

#### Crónica social

Recibimos la visita de nuestro antiguo amigo y querido compañero en la Prensa, redactor de «Las Provincias» don Conrado A. Cardona, jefe de las secciones de Contabilidad y Ahorro y secretario social de la Caja de Previsión Social del Reino Valenciano, que vino a Alicante con motivo de la Vejez del Marino y que regresó el domingo por la noche a Valencia.  
—De sus posesiones de Montelegre provincia de Albacete, regresó el comerciante y exconcejal don Manuel Gallar.  
—Marchó a Madrid con su familia, fijando allí su residencia, don José María Serra y Alonso del Real, ingeniero director de los ferrocarriles de la Marina y de la Real Compañía de Riegos de Levante.  
—Con su esposa llegó de su finca de San Juan, don Luis Rodés.  
—De la suya, de Benimagrell, llegó con su familia, don Juan Rubert.  
—De Altea regresó el ingeniero de Caminos don Antonio Muñoz con su familia.  
—Ayer tuvimos el gusto de saludar en Alicante al secretario del Ayuntamiento de Villajoyosa, don José Cazorla.  
—Marchó a Madrid el alumno de la Universidad Central don Francisco Orengo, hijo del señor Delegado de Hacienda de la provincia.  
—En uso de permiso vino el viernes a esta capital el comandante de Infantería don José Alvarez Entrena, ayudante de campo del general de brigada don Ceterino Pérez Fernández.  
—Se hallan muy mejorados de las lesiones que sufrieron en un accidente automovilista, los exconcejales don Carlos Ramos y don Manuel Perales.  
—Regresó a Guadalajara con su esposa, nuestro antiguo compañero en la Prensa don Francisco Escrivá Meseguer.

#### Monjas libertadas

Méjico.—El presidente electo, Emilio Portes Gil, en funciones de ministro de la Gobernación, ha dado órdenes para que sean puestas en libertad tres monjas detenidas en Guanajuato, acusadas de haber contravenido las leyes religiosas y tomado parte en actividades revolucionarias.  
Argentin, «El bojero» y «El tropicón», en las que toman parte todos los artistas alcanzando un admirable conjunto.  
Esta noche terminan su actuación los estimables artistas, por lo que es de esperar, dado el éxito alcanzado, que en las funciones de hoy, se vea el teatro muy concurrido.

#### Este número ha sido visado por la censura

Dr. J. VIÑES IBARROLA  
Epidemiólogo del Instituto Provincial de Higiene.  
Consulta de enfermedades infecciosas y de la sangre  
Medicina general  
Canalejas 1, 2.º derecha  
EL DIA es el periódico de mayor circulación en la provincia. Anúnciese en EL DIA y aumentarán sus ventas.

#### Central Cinema

PARA HOY  
La gran película  
ETERNAS PASIONES  
¡GRAN EXITO!  
Desde las 6'30 en adelante  
Por la tarde, actúa el  
Trio RONKANI

#### La vida en el Teatro

MONUMENTAL  
Presentóse ayer en este teatro, el notable «Grupo Alexis», que alcanzó un éxito muy lisonjero.  
Figuran en esta formación, además de su director señor Alexis, Ascensión Pastor, cancionistas; Henry Bray, bailarín; cuatro lindísimas señoritas de conjunto, y el saladísimo artista enciclopédico Roberto Font.  
Este notable artista, realiza una admirable labor en su variadísimo trabajo, en el que pone de manifiesto, su exquisito temperamento artístico. El público le prodigó calurosos aplausos.  
El espectáculo, de larga duración, resulta muy ameno siendo digno de mención, la escenificación de las canciones

#### ¡SIEMPRE EL GAS!

Al gas mi cocinera da sus amores...  
¡Y hasta su novio es cabo de GASTadores!  
Guisar con gas, es cosa que da alegría.  
¡A comer bien, le llaman GASTronomía!

#### IDEAL

PARA HOY  
Proyección de la interesante película  
La Ciudad castigada  
¡ENORME EXITO!  
TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA  
"REPO"  
Sección continua desde 6 tarde a 1

#### Servicios Quirúrgicos DEL DR. GASCUÑANA

Director del Sanatorio «El Carmen», Médico Director del Hospital de la Cruz Roja Encargado del servicio Quirúrgico del Hospital Civil  
Enfermos operados por el mismo desde el día 1 al día 6 del actual mes, con feliz resultado y en vías de curación.  
Día 1.—M. D. F., de Pinoso, 42 años, Mujer. Hernia cruel: En curación.  
Día 1.—J. P. S., de Alicante, 47 años, Mujer. Amputación de mama: En curación.  
Día 2.—P. R. V., de Elche, 54 años, Mujer. Bocio en degeneración: En curación.  
Día 3.—F. S. T., de San Juan, 42 años, Hombre. Hernia inguinal: En curación.  
Día 3.—M. A. L., de Tabarra, 50 años, Hombre. Hernia inguinal: En curación.  
Día 3.—F. M. P., de Petrel, 33 años, Hombre. Fibrona retrecida: En curación.  
Día 4.—A. M. N., de Villajoyosa, 32 años, Mujer. Hernia umbilical intestinal estrangulada: En curación.  
Día 5.—O. V. F., de Muro, 63 años, Dos hernias inguinales: En curación.  
Día 5.—C. C. E., de Alicante, 62 años, Hombre. Hernia inguinal: En curación.  
Día 6.—A. L. D., de Aioradi, 10 años niño. Amputación de muslo: En curación.

Clínica: Alfonso el Sabio 7, de 12 a 2 — Sanatorio: General Pinto 7, de 3 a 5

Los indultos

Las faltas a revistas anuales y los cambios de residencia sin autorización

Para aplicación del real decreto de indulto de 8 de septiembre último, hecho extensivo a la jurisdicción de guerra por real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 15 del expresado mes (D. O. número 204), en lo que afecta a faltas a revistas anuales y cambio de residencia sin autorización, se tendrá presente lo siguiente:

Artículo primero. Quedan facultados los jefes de cuerpo y dependencias para que respecto de los individuos que hubieren faltado a revista anual o cambio de residencia sin permiso, a quienes alcanzan los beneficios de indulto concedido por el artículo cuarto del apartado d) de la citada real orden, les apliquen desde luego la gracia, si se presentan a los mismos, antes del 31 de Diciembre próximo en la forma que previene el artículo 16 de la real orden de 6 del actual (D. O. número 221), al que darán cumplimiento en todas sus partes.

Artículo segundo. Las multas que por tales faltas se hayan impuesto y se hallen pendientes de pago, quedarán desde luego dondonadas, si los incurso en ellos dan cumplimiento a lo prevenido en el artículo anterior.

Artículo tercero. Por los gobernadores y comandantes militares se recabará de las autoridades civiles den a estas disposiciones la mayor publicidad posible, bien en los «Boletines Oficiales» o en la prensa.

Artículo cuarto. Los jefes de cuerpo y unidades, al finalizar el plazo señalado en el artículo primero remitirán a este centro el primer número de los individuos a quienes se le ha hecho aplicación del indulto.

Tocador para señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptur de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.ª.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio consúlten precios

Denuncias y sucesos

Por arrojar almohadillas al ruedo de la Plaza de Toros durante la corrida de novillos de ayer tarde han sido multados con la cantidad de doscientos cincuenta pesetas varios individuos.

Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia de la sustracción del domicilio de Rafael Berenguer Pérez, Travesía de Pelayo núm. 5, de varias prendas de ropa, ocurriendo el hecho mientras no estaban en la casa.

Al mismo Juzgado se participó que del auto que conducía Andrés Santana Cárceres, de 23 años, le sustrajeron a este mientras el vehículo estaba parado, una americana conteniendo un reloj pulsera, cadanita y coigante y una cartera conteniendo varios documentos.

Se practican activas gestiones por la Policía de esta, para la busca y captura de los autores de los hechos denunciados y ocupación de lo sustraído.

Al Juzgado municipal han sido denunciados por riña y escándalo Dolores López Maíque, Vicenta Juan Sibos, Teresa Illescas Sánchez, Antonia Baldó Clement y María Zarco Ortiz, Jesús Alberola Urrutia, Alejandro Ferrer Savañ, Manuel Torregrosa Solbez, Miguel Martínez Tero, Basilio Santamaría Nondedeu, y Pedro Ponce Martínez.

Se dió cuenta al mismo Juzgado de los daños causados al auto A 2634, propiedad de don Pedro Beltrán, por el auto de viajeros MU 3394, cuyo hecho ocurrió en la calle de Bi baso.

Los obreros municipales tienen solicitado aumento de sueldo. El asunto está pendiente de solución, aunque parece ser que la Comisión de Hacienda se inclinará a favorecer a la dependencia municipal.

Al Excmo. señor Gobernador civil, fué denunciado Manuel Cerdón Cortés dueño de la «Hospedería Madrid» sita en Avenida de Loring por infracción del reglamento de huéspedes.

A la misma autoridad ha sido denunciado por faltas a la moral un tal Tomás apodado «La Monovera».

ELCHE

Por R. O. del 10 de los corrientes, ha sido nombrado Agente investigador para la cobranza directa del impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos en esta localidad, con destino a la Junta de Protección a la Infancia, el Vocal de la misma, Jaime Martínez Torres.

Después de una larga enfermedad entregó su alma a Dios el distinguido señor don Luis Cruz Pasqual de Bonanza.

También falleció a la edad de 87 años la respetable y bondadosa señora doña María Maciá, madre de nuestros buenos amigos don Ladislao, don Antonio y don Salvador Orts Maciá.

Reciban tan distinguidas familias la expresión del sentimiento con que se asocian a su duelo cuantos confaccionan EL DÍA.

Ha sido bautizado un hijito de nuestro compañero de la Prensa, don Francisco Espinosa.

En la última sesión Municipal y por votación resuelta, fué elegido cuarto teniente de Alcalde don Aristides Botella Torres, al que el señor Alcalde confió la dirección del departamento de Policía y Obras.

También se eligió para suplente de segundo teniente de Alcalde a don Ramón Campello Martínez.

CAMBIOS Y ACCIONES

Table with columns for currency types and values. Includes Francos franceses, Id. suizos, Id. belgas, Libras esterlinas, etc.

Dr. Francisco Bellver

Médico por oposición del Cuerpo de Profesionales Antivenérea. CIRUGIA. VIAS URINARIAS. MATRIZ. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bailén, 4, pral. ALICANTE

Farmacias de turno

Hija del Dr. Aguiló, Mayor 51, Abierta toda la noche. Don Juan Nicolau, Alfonso el Sabio 20. Abierta hasta las once de la noche.

GACETILLAS

Amor de cría desea para casa de los padres, leche fresca de 4 meses, de 21 años de edad. Razón: San Fernando, 52, Lechería. Manuela Filio.

Hacen falta aprendices de pulemientador. Razón.— Pablo Iglesias 95 (antes Navas).

SE ALQUILA o vende, espacioso chalet, completamente nuevo, sito en la «Colonia Lineal», Razón Caderón de la Barca, núm. 5 2.ª.

Anís Candela El mejor aperitivo

Todo, menos eso! ¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

Ultimas noticias

Un ciclista ocasiona el vuelco de un carro y el conductor resulta herido. Vich.—En la carretera frente a la fábrica conocida por «Eis Tubots», un ciclista ocasionó el vuelco de un carro, cuyo conductor José Vila, de 43 años de edad fué a parar debajo del vehículo resultando gravemente herido en la cabeza. Recogido y trasladado al dispensario municipal fué curado de primera intención por el médico forense doctor Soler.

El ciclista, que también resultó herido, pudo escapar, no habiendo sido detenido. Ciclista despenado. Murcia.—Salíó a dar un paseo montado en bicicleta, por el sitio conocido por «La Pajarola», el joven de 20 años José García Vélez, y al dar una mala vuelta

tropezó con unas peñas, cayendo al fondo de un barranco, desde una altura de unos doce metros. A los auxilios que el joven demandaba, acudieron unos transeuntes, los cuales auxiliaron al infortunado ciclista, conduciéndole al Hospital de Caridad, donde se le apreció una herida contusa de dos centímetros en la región parietal izquierda, dos heridas de un centímetro en la región occipital y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Un general alemán en Barcelona

Barcelona.—Ayer fué observado con un almuerzo, por el general Barrera; el general alemán Von Bockelberg, que llegó el viernes de Génova a bordo del transatlántico «Dailie».

El acto tuvo efecto en el Centro Cultural del Ejército y de la Armada. Asistieron las principales autoridades barcelonesas, el ayuntamiento del general, mayor Borrter y el coronel Erich Kuntenthal.

El ex-ministro cubano señor Villalón en Sevilla

Sevilla.—Ha llegado procedente de Valencia, el coronel don José Ramón Villalón, actual senador de la República de Cuba y ex-ministro de Obras Públicas.

Al señor Villalón acompaña su bella hija, señorita Gloria. El coronel señor Villalón viene a Sevilla en viaje de recreo para conocer los monumentos y las bellezas de nuestra ciudad, en la que pasará unos días.

Fuó recibido en la estación por el cónsul de Cuba, don José Carballeda, quien le acompañó al Hotel de Madrid, donde se hospedará.

Mujer atropellada

Sevilla.—En la Vega de Triana un accidente automovilístico tiene a las puertas de la muerte a una infeliz mujer.

Hemos conocido la noticia en el Hospital, donde nos dicen lo que sigue:

Procedente de la casa de socorro de la quinta zona ha ingresado una mujer con pérdida completa del conocimiento y cuyo nombre, domicilio y circunstancias se ignoran. Presenta una herida contusa, con fractura del hueso, en la región frontal, lado izquierdo. Otra en la región parietal. Contusiones en las regiones malar, labio inferior y párpado izquierdo. Fractura del antebrazo izquierdo y magullamientos en todo el cuerpo. Pronóstico muy grave.

Dicha mujer, cuyo nombre se ignora, quedó hospitalizada en la sala de Nuestra Señora del Carmen.

Del Hospital enviaron el parte al Juzgado de instrucción de San Vicente.

Muere en el tren

Sevilla.—Comunica la guardia civil del puesto de Alcalá del Río que la vecina de Almadén de la Plata Francisca Díaz Acedo, de cuarenta años, tomó el autocamión que hace el servicio de viajeros entre aquella localidad y Sevilla, al objeto de ingresar en el Hospital para ser sometida a una operación quirúrgica.

Francisca, que venía acompañada de su marido, se agravó de manera considerable, falleciendo en el referido coche cuando éste llegaba a Alcalá del Río.

Desaparición de un menor

Cuenca.—El «Boletín Oficial» de la provincia publica una circular en la que se interesa la práctica de gestiones encaminadas a averiguar el paradero del menor Abilio Lázaro Isidro, de Carrascosa del Campo, que desapareció del domicilio paterno, llevándose unas doscientas pesetas.

Nuevamente ha sido operado Lerrux

Madrid.—Nuevamente ha sufrido una recaída en su enfermedad el jefe de los radicales señor Lerroux. Se practicó una nueva operación. La noche última la pasó tranquilo.

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION DE CAÑAMOS RASTRILLADOS y en Rama Callosa de Segura (Alicante)

MAISON DOREE CAFÉ-BAR CALLES MAYOR Y PADILLA PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS

Cooperativa «La Paz» Reformatorio de Adultos de Alicante Precios económicos

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: Pesetas 30 000.000

MAHOU LA MEJOR CERVEZA Hijos de C. Mahou - Madrid VINOS Y COÑACS González Byass

Dr. Albert Blasco RAYOS X Radioterapia.—Electroterapia.—Diatermia

DR. ESPUCH VIDAL Del Hospital Provincial Oídos, Nariz, Garganta

APERITIVO DEL DIA ANIS TENIS El que mejor despierta el apetito

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado HOTEL SAMPER

VINOS DE MESA BODÉGAS CALPENA EN Monóvar, Pinoso y Salinas

Logia líquida LA RANA Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

¡¡Atención!! SE VENDE Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Segarra Razón: calle de Sagasta, estanco.

Dr. C. Schneider San Román de Weber Bacteriólogo del Instituto Provincial de Higiene.

Quiere usted vender pronto sus mercancías? Naturalmente que sí. Tiene usted el remedio en la mano.

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería JULIO PALOMINO HERVIAS Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

# ES CIERTO

que es usted buen amigo de EL DIA, y lo recibe en su casa, o lo compra en la calle, porque usted, buen alicantino, está identificado con él. Pero usted tiene un negocio, una profesión, y necesita impresos continuamente, y en vez de encargarlos a una casa desconocida, debe usted pedirlos aquí,

## En su periódico

Trabajos artísticos a una y varias tintas

Trabajos comerciales, revistas, periódicos, esquelos de defunción.

# BAVIERA

## Cerveza universal - La MEJOR

Antonio CORREA - Relojería y Platería - Calle de Castaños, Alicante

**El vello**  
desaparece radicalmente  
**sin depilatorio**

sólo en 3 minutos, con el

### AGUA DIXOR

(EXIJA EL ESTUCHE AZUL)

Preparación científica, de una inocuidad perfecta, que destruye el vello sin quemarlo, por absorción de la savia capilar

DE VENTA EN DROGUERÍAS, PERFUMERÍAS Y FARMACIAS

A 13/50 PTAS. ESTUCHE

Se manifiesta discretamente a reembolso pidiendo el concesionario P.T.S.

A. PUIG - VALENCIA, 335 - BARCELONA

**Astra**



**ES LA SUMADORA QUE LE CONVIENE, POR SER LA MAS COMPLETA Y RESISTENTE**

Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España

**VENANCIO GUILLAMET.**

Ronda Universidad, 31 - BARCELONA    Avenida Pl y Margall, 11 - MADRID

**Los tres fantasmas de la edad madura**



Con los años, el funcionamiento de estos órganos se hace anormal. Vienen las retenciones penosas, las eyecciones insuficientes. Y con ellas, los dolorosos cálculos.

Contra toda clase de litiasis o cálculos, y especialmente los del aparato urinario (*mal de piedra*), ningún tratamiento como el AGUA DE SAN HILARIO SACALM. Su riqueza en carbonato de litina la hace altamente eficaz. Así lo afirman las más altas personalidades médicas que desde el siglo XVIII han visitado el manantial.

Tómela embotellada, si no puede Vd. acudir a la misma fuente. La gran venta de botellas permite que en todas las farmacias sea constantemente renovada la provisión. Ello garantiza el perfecto estado del agua.

Consulte a su médico acerca del

### Agua de San Hilario Sacalm

CONCESIONARIO GENERAL, DR. ANDREU - BARCELONA

**3 FORMAS DEL VERDADERO**

### JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NADOLES)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestino y Bile

Desconfíe de las imitaciones



TURINCHI CO BRUCH-40 BARCELONA